ХІІІ МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ТЕХНОЛОГИИ ИННОВАЦИОННОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ»



10-11 июня в Казани состоялась XIII Международная конференция «Технологии инновационного здравоохранения» (ТИЗ), учреждённая и ежегодно проводимая компаниями «Корпоративные информационные рутины» и «Дайком Консалтинг».

Направленность конференции неизменна — повышение эффективности управления в сфере здравоохранения путём применения инновационных технологий. В ходе мероприятия участники и гости конференции обсуждали направления дальнейшего развития здравоохранения в России и других странах. Участниками конференции стали представители 15 стран: России, Великобритании, Норвегии, Йемена, Ирана, Германии, Чехии, Азербайджана, Индии, Белоруссии и др.

В работе конференции приняли участие руководители администраций, представители региональных департаментов, министерств и управлений здравоохранения, информатизации и связи, руководители фондов обязательного медицинского страхования, ведущие специалисты клиник и компаний России, стран Европы и Азии.

Конференцию открыл приветственным словом Министр здравоохранения Республики Татарстан Адель Вафин. Подчеркнул значимость конференции и поздравил участников и гостей с наступающим праздником — Днём медицинского работника — Линар Якупов, руководитель Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан.

Руководитель проекта по развитию медицинского страхования и медицинской инфраструктуры ОАО «СОГАЗ», доктор медицинских наук Салман Магомедов выступил с докладом на тему «Информационные технологии в производственной медицине», открыв тем самым новое направление в работе конференции и задав продуктивный настрой на круглые столы. В своём выступлении С. Магомедов подчеркнул необходимость мониторирования состояния здоровья сотрудников нефтяной области и других промышленных областей.

Об информационных технологиях в медицинских учреждениях рассказал доктор медицинских наук, генеральный директор ГАУЗ «Межрегиональный клинико-диагностический центр» Рустем Хайруллин.

Ежегодно конференция «Технологии инновационного здравоохранения» даёт возможность ознакомиться с опытом и достигнутыми результатами различных стран. В этом году об информатизации и модернизации здравоохранения Республики Таджикистан рассказал начальник управления здравоохранения г. Душамбе Бобукул Мунинов. Об электронном управлении (э-управлении) и электронном здравоохранении (э-здравоохранении) Кыргызской Республики выступила Чинара Сукомбаева — координатор по информационно-коммуникационной технологии развития ООН «Демократическое управление». Из Республики Узбекистан Альонур Саи-

дов, директор НИИ гематологии и переливания крови Министерства здравоохранения Республики Узбекистан рассказал о модернизации медицины и дальнейшем развитии электронного здравоохранения в республике.

В окончании пленарного заседания выступил председатель оргкомитета конференции «Технологии инновационного здравоохранения» доктор экономических наук Рустам Сунгатов, представивший доклад «Здравоохранение 2.0» о видении развития «нового здравоохранения».

Отличительной чертой XIII конференции стала презентация инновационной платформы HELTERBOOK, разработанной компанией «Дайком Консалтинг». В рамках конференции также прошла презентация клиники «Dicom Clinic» с демонстрацией новейшей медицинской информационной системы, разработанной для коммерческих клиник и имеющей большое количество модулей, настраиваемых под требования каждого заказчика.

В рамках конференции состоялись круглые столы на следующие темы: стол «ЕГИСЗ и состояние дел в регионах», объединённый с круглым столом по «Новому здравоохранению», и стол «ЕГИСЗ и фонды ОМС: проблемы и задачи в новом информационном пространстве». Также 11 июня под руководством Татьяны Зарубиной состоялось очередное заседание профильной комиссии Министерства здравоохранения Российской Федерации по внедрению современных информационных систем в здравоохранении. Более 40 регионов России обсудили проблемы и успехи в своих регионах, а также обменялись накопленным опытом.

Ежегодно конференция «Технологии инновационного здравоохранения» неоспоримо способствует дальнейшему развитию не только информационных технологий, но и всей сферы здравоохранения в целом, привлекая всё большее внимание профессионального сообщества.

УДК 378.6: 614.23: 61 (091) (092)

HO02

200-ЛЕТИЕ КАЗАНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА: ХРОНИКА ЮБИЛЕЙНЫХ СОБЫТИЙ

Антон Юрьевич Иванов*

Казанский государственный медицинский университет

14 мая 2014 г. исполнилось 200 лет с начала высшего медицинского образования в Казани на медицинском факультете Императорского Казанского университета, правопреемником которого стал Казанский государственный медицинский университет (КГМУ). Спектр юбилейных мероприятий охватил множество разнообразных академических и культурно-массовых действ, которые проходили в течение 2013–2014 учебного года.

Одним из первых событий, приуроченных к юбилею, стала уникальная праздничная акция, состоявшаяся 26 октября 2013 г. В процессе её проведения преподавателями и студентами, а также ветеранами и выпускниками КГМУ, представителями органов государственной власти Республики Татарстан на территории университета было посажено 200 кустов сирени. Эта акция прошла ровно за 200 дней до 200-летнего юбилея одного из старейших вузов России. Так, белые цветы стали одним из символов юбилея — знаком благородной миссии и дела, которому в течение двух веков обучают в Казани.

Среди событий следует отметить региональную студенческую олимпиаду по истории медицины «Наследие: казанская медицина». 1 марта 2014 г. был проведён третий, финальный этап Олимпиады, которому предшествовали предварительные туры в 2012 и 2013 гг. В этом увлекательном мероприятии приняли участие шесть команд, в их числе было пять команд, состоя-

щих из студентов КГМУ, а также команда из Башкирского государственного медицинского университета. Первое место было присуждено команде педиатрического факультета КГМУ, второе место — студентам из Башкирского медицинского университета, третье место заняла команда лечебного факультета КГМУ.

- С 21 по 27 марта был проведён Российский молодёжный медицинский форум студентов и молодых учёных «Белые цветы Ак чочоклор». Этот форум объединил талантливых и творческих людей, предоставив им возможность публичного выступления и широкого обсуждения результатов их работ и умений, интеграции и координации их деятельности, содействия в повышении научного и профессионального уровня. Основными мероприятиями форума стали следующие события:
- 21 марта 2014 г. прошла XVII Всероссийская студенческая медико-историческая конференция;
- 21-27 марта состоялся IX Международный Фестиваль искусств студентов-медиков и медицинских работников;
- 22-26 марта прошёл фестиваль спорта «Физическая культура и спорт — вторая профессия врача» студентов медицинских и фармацевтических вузов России;
- 26-27 марта форум завершился проведением 88-й Всероссийской научно-практической конференции студентов и молодых учёных.

В рамках Российского молодёжного меди-